

# ЖЕНЯ, ЖЕНЕЧКА И ТАНК

КОРКИНЕЦ ЕВГЕНИЙ ТАРАСОВ ПОГИБ В ЗОНЕ СВО НА УКРАИНЕ В ДЕНЬ СВОЕГО РОЖДЕНИЯ – 12 МАЯ 2022 ГОДА

Он стал третьей нашей потерей в специальной военной операции на Украине. Сначала коркинцы простились с Максимом Кравченко, следом – с Максимом Шумаковым. Смерть постигла танкиста, гвардии старшего сержанта Евгения Тарасова 12 мая 2022 года. Это был его 27-й день рождения.

Юрий Сейдов

## «МУЖИЧОК С НОГОТОК»

С выпускником школы № 2 (2011 год) и Коркинского горно-строительного техникума (2014) простились в Чебаркульском районе на кладбище небольшой деревеньки Десятилетие. В «Горняцкой правде» третьего июня прошлого года вышла информация «Прощай, Женя...»

Когда разговаривал с заведующей отделением подготовки квалифицированных рабочих, служащих КГСТ Татьяной Соколовой о смерти военнослужащего, женщина разрыдалась:

– Открытый, добрый, отзывчивый парень, который был первым помощником в наших студенческих делах. Женя воспитывался в очень хорошей семье, любил маму и бабушку. Провожали мы его и Дениса Казакова на срочную, гордились нашими мальчишками! Вернувшись со службы, он зашёл к нам в техникум. После первого контракта и отпуска снова приходил. Светлый человек... Боль за него, ранее погибших наших выпускников Максима Кравченко и Максима Шумакова разрывает душу на части. Стараясь понять и принять, но

сердце не хочет верить в эти потери.

В конце августа набрал номер телефона мамы Жени Тарасова – Марии Александровны. Хотел узнать и написать о нашем военнослужащем больше. Однако вместе с мужем и дочерью они уже переехали в деревню Десятилетие – поближе к сыну, снохе и внучке. Договорились как-нибудь встретиться и поговорить.

Долго общались по телефону спустя почти год после гибели Евгения – с мамой и женой, теперь уже вдовой, Еленой. Спасибо за помощь в подготовке материала журналисту чебаркульской газеты «Южноуралец» Светлане Архиповой.

– Син с ранних лет рос самостоятельным человеком, – тихо и спокойно, как о живом, рассказывает Мария Александровна. Слезы все выплаканы на сто раз, с этим горем матери жить до конца её дней. – Мы с ним и общались на равных, старались не сюсюкать. Относились к нему серьёзно: с малых лет доверяли, поручали. Женя даже в начальных классах школы мог ходить и за квартиру заплатить, и по кредиту взнос внести. Когда через семь лет после Жени в семье родилась Ирина, мальчишка был очень рад появлению на свет сестрёнки. Мог забрать её из детского сада. В магазинах тоже его отправляла со спокойной душой.

– Сын с ранних лет рос самостоятельным человеком, – тихо и спокойно, как о живом, рассказывает Мария Александровна. Слезы все выплаканы на сто раз, с этим горем матери жить до конца её дней. – Мы с ним и общались на равных, старались не сюсюкать. Относились к нему серьёзно: с малых лет доверяли, поручали. Женя даже в начальных классах школы мог ходить и за квартиру заплатить, и по кредиту взнос внести. Когда через семь лет после Жени в семье родилась Ирина, мальчишка был очень рад появлению на свет сестрёнки. Мог забрать её из детского сада. В магазинах тоже его отправляла со спокойной душой.

Такой «мужичок с ноготок» рос. С ранних лет её сын любил машинки: вырезал из журналов, наклеивал на тетради. Техникой стал увлекаться. Немного походил в бассейн в первом классе, самостоятельно поплыл.

– Как учился? Он старался, не прогуливал, домашние задания помогала ему делать. К нему очень хорошо относилась в школе № 2 классный руководитель Татьяна Васильевна Сычёва.

Мария Александровна рассказала с отцом Жени, когда сыну было четыре года. И парню воспитывал второй муж Сергей Анатольевич Смышников. После девяти классов Женя поступил в техникум. Хотел стать автослесарем, учитывая его детскую любовь к машинам. Однако получилось так, что стал учиться на электросварщика, как отчим.

## БЫЛО ОЧЕНЬ СТРАШНО

В армию Женю призвали в июне 2014 года. Родные и друзья провожали парня от районной администрации – была такая хорошая традиция в те годы.

– Сын служил в Балашихе Московской области. Звонил нам каждую выходные, а мы посылали к нему сестрёнку. Ему предлагали ещё в Балашихе подписать контракт, но он рвался домой. Отдохнув в родных стенах, подумав о будущем, вместе с нами на семейном совете решил выбрать службу по контракту в Чебаркуле.

## – Почему армия?

– Хорошие условия, перспективы, любовь к технике. Мы не отговаривали, никто же

не думал, что начнётся спецоперация. Первый контракт – и Женя стал артиллеристом, по второму контракту служил в танковых войсках, к чему и стремился. Начал механиком-водителем, затем стал командиром экипажа. Он долго к этому шёл, ему были по душе его танк, коллеги. На учениях не каждый военнослужащий-танкист мог загнать тяжёлую технику на платформу, это крайне ответственный момент при погрузке. А сыну удавалось успешно справляться с такой важной миссией. Женя был доволен, он думал связать жизнь с армией на долгие годы. Мы часто ездили в гости в Чебаркуль – почти каждые выходные.

– Мария Александровна, вы знали после 24 февраля, что сын там? – Он чаще общался с женой Еленой, а она уже нам дозированно выдавала информацию. Да, знали, что он на Украине. Лена меня успокаивала: мол, Женя с сослуживцами помогают мирным жителям, а в военных действиях не участвуют. Я верила, хотя, когда всё началось, было очень страшно. После 24 февраля дома вообще не выключали канал «Россия-24», следили за всеми событиями. Мы

же не сразу осознали всей сложности и серьёзности ситуации. Когда стало известно о смерти Евгения, к Марии Александровне в Коркино поехали Лена с сестрами. Она же, узнав о скором визите, ждала сюрприза: вдруг Женя вернулся! Конечно, накрыла стол! – За что, Господи? Себя винила, что разрешила ему служить, хотя понимаю: вернись время назад – всё так бы и произошло. Правду говорят: от судьбы не уйдёшь.

## ЖИЗНЬ ПО ПРИКАЗУ

– Елена, как вы познакомились с Женей? – По-современному – в социальных сетях! Всегда говорила Жене (Лена потом не раз так оговаривалась в настоящем времени, для неё муж до сих пор жив), что вырастет дочь Олечка – будем ей рассказывать о таком знакомстве.

Однажды парень Женя Тарасов нажал сердечко под моей фотографией, я – в ответ его. Так и познакомились в январе 2019 года. С первого дня нашего общения мы постоянно переписывались в соцсетях. А очно – только в апреле.

– Соцсети – одно, а личное знакомство не разочаровало?

– Увиделись и словно родные люди встретились.

## – Чем Женя вас покорило?

– Если отбросить визуальное впечатление, а он – очень симпатичный, поразила его заботливость обо мне с первого дня личной встречи. Красиво ухаживал с самого начала нашей дружбы и до конца своих дней на земле. Цветочки без повода – постоянно. Придёт радостный, подарит букет, какую-нибудь игрушку. Просто потому, что любил.

Вскоре познакомились с нашими родителями. У нас были самые серьёзные намерения, и мы быстро двигались в сторону загса. На 8 марта 2020 года Женя мне сделал предложение – с колечком, цветами, признаниями в любви. А 14 августа сыграли свадьбу. Это было просто семейное торжество с родными и близкими: мы расписались, нам сделали фотосессию.

У Лены есть две родные старшие сестры. И у них мужья – военные! Так что младшая пошла по стопам зародившейся семейной традиции. Правда... У средней сестры Анастасии муж Максим, как и Женя, служил в танковых войсках, только в разных ротах. Максим тоже был первым. Полноценная семья теперь осталась у старшей Валентины с Маратом.

– Тяжело быть женой военного?

– Когда меня это не касалось, казалось, в этом нет ничего переживал, каким будет отцом. Оля для него – всё! Приходил к работам, умылся, ужинал – и сразу к дочери. Мы жили очень дружно, даже до сих пор не верится, что так бывает. Женя погиб в день своего рождения – 12 мая.

Женя по-прежнему любил свою семью и служил России!



Евгений и Елена на свадьбе с родителями

ла, что он действительно любит свою работу – службу. Танк Жене не казался чем-то страшным, он считал, что у наших ребят там всё хорошо, и особой опасности нет. А может, просто хотели так думать. Когда же пошли первые похорожки, погреб Жени... После этого и ждешь, и боишься звонков. А вдруг...? Мы даже маме Марии Александровне долго ничего про гибель Максима не говорили.

## «МНЕ ХОТЕЛОСЬ ОТКРЫТЬ ОКНО, УБЕЖАТЬ И СПРЯТАТЬСЯ...»

– Елена, нехорошие мысли закрадывались?

– Когда погубил муж сестры Максим, а это произошло 9 марта 2022 года, стало по-настоящему страшно. Тогда поняла, насколько всё хрупко. Мы же считали, что у наших ребят там всё хорошо, и особой опасности нет. А может, просто хотели так думать. Когда же пошли первые похорожки, погреб Жени... После этого и ждешь, и боишься звонков. А вдруг...? Мы даже маме Марии Александровне долго ничего про гибель Максима не говорили.

Когда Евгений Тарасов в январе 2022 года уехал в командировку, папи Олечке было семь месяцев. Он немного успел насладиться отцовством, подарил букет, какую-нибудь игрушку. Просто потому, что любил.

Вскоре познакомились с нашими родителями. У нас были самые серьёзные намерения, и мы быстро двигались в сторону загса. На 8 марта 2020 года Женя мне сделал предложение – с колечком, цветами, признаниями в любви. А 14 августа сыграли свадьбу. Это было просто семейное торжество с родными и близкими: мы расписались, нам сделали фотосессию.

У Лены есть две родные старшие сестры. И у них мужья – военные! Так что младшая пошла по стопам зародившейся семейной традиции. Правда... У средней сестры Анастасии муж Максим, как и Женя, служил в танковых войсках, только в разных ротах. Максим тоже был первым. Полноценная семья теперь осталась у старшей Валентины с Маратом.

Лена об этом узнала только 14 мая. Мужу старшей сестры Марату первому сообщили о смерти Жени 13 мая. Но сестры решили пока не сообщать страшное известие всем. Вдруг что-то не подтвердится. Они, особенно Настя, понимали, что ждёт Лену, и решили подарить ей ещё одну ночь, когда она не вдова, а жена.

– Сестры и брат приехали ко мне домой 14 мая. Я этому значению не придавала: пришли и пришли. Вообще мысли не допускала, что Жени может не быть! В комнату вошёл брат, мы с ним о чём-то говорили. А во дворе уже стояла машина с военными, психологом.

Потом все собрались в доме, я увидела людей в форме и... Шок, ужас: в дом пришла беда. Ой, как же стало страшно. Мне хотелось открыть окно, убежать, спрятаться от них, чтобы не слышать слов: «Ваш муж погиб». К брату поворачиваюсь: «Это к кому?»

Слушаю Елену, а перед глазами сцена из отличного фильма «Небо», когда к жене погибшего в Сирии российского летчика приходят военные. Жена и дети сразу всё поняли.

– До конца и сейчас ничего не знаю. Было ранение, госпиталь, врачи уверяли, что должен выкарабкаться. Говорят, что приходил в сознание. Но...

Евгений Тарасов, спасая экипаж боевой машины под артиллерийским огнём противника, получил осколочное ранение, несовместимое с жизнью.

Лена об этом узнала только 14 мая. Мужу старшей сестры Марату первому сообщили о смерти Жени 13 мая. Но сестры решили пока не сообщать страшное известие всем. Вдруг что-то не подтвердится. Они, особенно Настя, понимали, что ждёт Лену, и решили подарить ей ещё одну ночь, когда она не вдова, а жена.

– Сестры и брат приехали ко мне домой 14 мая. Я этому значению не придавала: пришли и пришли. Вообще мысли не допускала, что Жени может не быть! В комнату вошёл брат, мы с ним о чём-то говорили. А во дворе уже стояла машина с военными, психологом.

Потом все собрались в доме, я увидела людей в форме и... Шок, ужас: в дом пришла беда. Ой, как же стало страшно. Мне хотелось открыть окно, убежать, спрятаться от них, чтобы не слышать слов: «Ваш муж погиб». К брату поворачиваюсь: «Это к кому?»

Слушаю Елену, а перед глазами сцена из отличного фильма «Небо», когда к жене погибшего в Сирии российского летчика приходят военные. Жена и дети сразу всё поняли.

– До конца и сейчас ничего не знаю. Было ранение, госпиталь, врачи уверяли, что должен выкарабкаться. Говорят, что приходил в сознание. Но...

Евгений Тарасов, спасая экипаж боевой машины под артиллерийским огнём противника, получил осколочное ранение, несовместимое с жизнью.

## «МЫ ТОБОЙ ОЧЕНЬ ГОРДИМСЯ!»

Евгения Тарасова похоронили в воинских почестях 19 мая. Старшего сержанта посмертно наградили орденом Мужества.

– Первый раз Женя с товарищами зашли в зону СВО 23 февраля, а 12 апреля вышли для ремонта техники, передвижки. На Украине связи практически не было. Когда мне становилось очень тоскливо и грустно, писала ему каждый

день в ватсапе: что у нас за день произошло, какие новые проказы вытворяет Оленька, отправляла фотографии. Когда появилась связь, Женя читал сообщения словно дневник нашей мирной жизни. Для него это были драгоценные мгновения. Он рассказывал, что без слёз радости, счастья не посмотрел ни одно сообщение. Целовал наши фото, просил так писать постоянно.

А новую порцию писем из дома и фото Евгений Тарасов уже не прочитал... Все сообщения до сих пор висят в телефоне Лены, они не доставлены адресату. Как и трогательное поздравление жены в день рождения мужа 12 мая.

## – Где находите силы для жизни?

– Спасибо Господу, Женечке, что у нас есть Олечка. Она буквально спасает. Бывает, по вечерам лежу, думаю, вспомню. Мужа не просто любила, а очень-очень. Лишиться своей опоры, половины, судьбы – врагу не пожелаешь. Продолжаю жить ежедневными хлопотами, заботами о дочке. Да, всё перевернулось с ног на голову. Далеко идущих планов не строю. На кладбище хочется поговорить с Женей, но меня стараются туда одну не отпускать.

Буду рассказывать Оле, что у неё в войсках, что она всё очень любила. Когда смотрит на Женю на фотографии, говорит: «Это папа» и заливаясь счастливым смехом. Показываю фото в телефоне, рассказываю ей о папе. Женя – герой не потому, что я так говорю. Это мнение его однополчанин, командиров. Когда звонила ему, всегда говорила: «Мы тобой очень гордимся!» Он долго шёл к должности командира танка. И был счастлив, когда его назначили.

Мама переехала к нам, живём рядом. У меня сейчас такое чувство, что мы с Марией Александровной знакомы всю жизнь. У нас и так были хорошие отношения, а уже после горя...

## Командир роты Максим Иванов:

– Для товарищей и командного состава Евгений Тарасов стал настоящим братом, все вспоминают о нём, как о настоящем мужчине, герое своей страны. Мужественный, сильный, решительный и находчивый, умеющий решать поставленные задачи и преодолевать любые жизненные препятствия. Был настоящим другом, командиром боевой машины, на него всегда можно было положиться, никогда бы не бросил, всегда помогал, поддерживал всех, кто бы ни обратились. Для меня он был «золотым» мальчишкой, верящим в правое дело, не жалеющим себя, дававшим бесценный опыт молодому поколению.

Когда дочка родилась, такой счастливый был. Приехали его поздравлять, а у него глаза прямо сверкают от счастья. Да и потом, когда рассказывал о ней, показывал фотографии, всегда с радостью и улыбкой.



Гвардии старший сержант Евгений Тарасов был по жизни оптимистом